 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ
(άρθρο 8 Ν.1599/1986)

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986)
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Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 

	· Η παρούσα διδακτορική διατριβή έχει εκπονηθεί εξ ολοκλήρου από εμένα ως μερική εκπλήρωση των απαιτήσεων του διδακτορικού διπλώματος από το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος και δεν έχει υποβληθεί, στο σύνολό της ή εν μέρει, σε καμία προηγούμενη αίτηση για τη λήψη πτυχίου σε αυτό ή σε οποιοδήποτε άλλο πανεπιστήμιο ή ινστιτούτο. 
· Η παρούσα διδακτορική διατριβή καθώς και τα ηλεκτρονικά αρχεία και οι πηγαίοι κώδικες που αναπτύχθηκαν ή τροποποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της συγκεκριμένης διδακτορικής διατριβής είναι αποκλειστικά προϊόν προσωπικής μου εργασίας και δεν παραβιάζουν κανένα δικαίωμα πνευματικής ιδιοκτησίας, προσωπικότητας και προσωπικών δεδομένων τρίτων, δεν περιέχουν έργα/συνεισφορές τρίτων για τα οποία απαιτείται η άδεια των δημιουργών/δικαιούχων και δεν αποτελούν προϊόν μερικής ή πλήρους λογοκλοπής τρίτων, ενώ οι πηγές που χρησιμοποιούνται είναι περιορισμένες μόνο στις βιβλιογραφικές αναφορές και πληρούν τους κανόνες της επιστημονικής αναφοράς. 
· Αναλαμβάνω πλήρως, ατομικά και προσωπικά όλες τις νομικές και διοικητικές συνέπειες που μπορεί να προκύψουν σε περίπτωση που αποδειχθεί, στην πάροδο του χρόνου, ότι η παρούσα διδακτορική διατριβή ή μέρος αυτής δεν μου ανήκει γιατί είναι προϊόν λογοκλοπής τρίτων.
· Εκχωρώ στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος άδεια χρήσης του δικαιώματος αναπαραγωγής, δανεισμού, παρουσίασης στο κοινό και ψηφιακής διάχυσης της εργασίας διεθνώς, σε ηλεκτρονική μορφή και σε οποιοδήποτε μέσο, για διδακτικούς και ερευνητικούς σκοπούς, άνευ ανταλλάγματος.

	 (4)



Ημερομηνία:      __/__/20__

Ο  Δηλών




(Υπογραφή)

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση.
(2) Αναγράφεται ολογράφως. 
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών.
(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα. 
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